

“司机驿站”温暖“赶路人”

□ 河北法治报记者 刘彬
通讯员 刘波

在107国道望都段，过往的司机都知道有一个物品配备齐全、服务暖心周到的“司机驿站”。

这家位于望都县固店镇的“司机驿站”由望都县公安局交警大队南岗子中队设立，紧邻107国道，配备了热水、应急电源、搭火线、休息区、车辆维修保养地沟、应急药品……为来往的货车司机提供了舒适贴心的休息场所。

“上次我往高碑店首衡市场送水果，开到这附近，突然低血糖了，坚持着把车开到这里，是交警们给我拿了吃的，这才没出事。”

望都县黑堡乡的赵师傅从事短途货运已经有10年的时间，说起上次的经历，他非常感激。“其实，我们开中短途的司机非常不容易，现在有了这个驿站，我们能停下来接点水、泡个面，车有点小毛病用维修地沟自己鼓捣鼓捣，感觉

真方便。”赵师傅接着说。

“望都是个农业县，我们有丰富的农副产品。这些产品走出望都送到群众的餐桌，就要依靠这些司机师傅。如何为他们服好务，是我们交管部门思考的问题。”望都县公安交警大队大队长李东升向记者讲述了设立“司机驿站”的初衷。

107国道望都段全长20.7公里，与铁路并行，是重要的交通干线，承担着大量的运力任务，是望都乃至顺平等周边县农副产品的的重要运输通道，每天大概有上百名司机乘人员奔波在这一路段。南岗子中队把“司机驿站”建到货车上，打通了服务司机群体的“最后一公里”。

近年来，为了助力乡村振兴、深化平安建设，望都县公安局不断加强公路交警中队建设，提升中队的服务能力。工作中，该局围绕各交警中队特别是农村公路交警中队，开展了道路交通执法

执勤、事故预防、服务车驾管等一系列建设性工作，南岗子中队就是试点之一。

2023年9月，南岗子中队根据辖区多为农村乡镇并有国省道通过的特点，精心打造了“司机驿站”，不仅有服务功能，还增设了违法处理、车驾管业务综合服务厅、事故调解处理室、交通安全劝导站，为过往司机和周边群众提供全方位的服务。

2023年12月10日起，望都一周内出现了两次强降雪，南岗子辖区内积雪十几厘米厚。望都公安交警大队迅速启动应急处理方案，对部分路段实施管控。需要帮助的货车司机，在中队的引领下来到了“司机驿站”。在驿站里，有暖和的床铺、热水热饭，还有应急电源和无线网络。外地司机曹师傅为民警的贴心服务竖起了大拇指：“大雪天走不了了，警察同志让我们免费住在这儿，车和货停在停车场，旁边就是中队，

特别放心。原来怕太冷，走的时候打不着火，这个驿站有热水还有搭火线和电源，他们全都想到了，我们特别感动。”

“现在正值春耕生产的关键时期，驿站里设立交通安全劝导站，我们在执法执勤中坚持‘两微礼、N提示、一祝福’工作法，让执法有温度，服务有深度。不仅帮助过往司机，还辐射周边群众。”南岗子中队中队长李建涛说。

此外，驿站按照保定市公安局交警支队“警医邮·村”的工作模式，从小处着眼，提升农村道路交通治理水平，助力乡村振兴。该中队选定南岗子村村医担任村交通安全劝导员，将驾驶人期满换证等业务设置在交通安全劝导站，村交通安全劝导员经由交警培训后，专门负责此项业务，村委会全程监督劝导员履职尽责，使周边群众能够“足不出户”办理交警咨询、换证等业务。截至目前，该驿站已办理换证业务32笔。

区、进网格工作)平台作用，及时将案件推送到当事人所在社区居委会，通过社区平台提前了解双方当事人情况，寻找矛盾化解突破口。随后，该院院长、副院长一行四人，联合社区党群服务中心有关负责人、相关物业工作人员，共同前往双方当事人家中进行现场调解。

到达现场后，各方调解人员对原告侯某家中的墙面、家具、电器、装饰材料等逐一进行检查，详细了解损失情况及修复可能性。随后积极发挥各方调解优势，充分释法明理，不厌其烦地耐心劝解。最终双方当事人就赔偿数额达成一致意见，被告当场给付赔偿费用，双方握手言和，一起邻里纠纷案在诉前阶段得到圆满化解。

货车起火司机浑然不知 交警喊话叫停奋力灭火

3月29日8时许，乐亭县公安局交警大队经济开发区中队民辅警驱车赶往经济开发区执勤，行至唐港高速70公里处时，发现一辆货车车厢燃起大火，而该车驾驶人却浑然不知。

民警果断指挥，用警车喇叭通知着火车辆驾驶人赶紧靠边停车。驾驶人停

车后望着车厢燃起的熊熊火焰，不知所措。由于车上没有灭火器，民辅警临时拦截了两辆过往的大货车，借用了灭火器，然后分工协作，奋不顾身跳上车厢紧急灭火。经过近半个小时的快速救援，终于将大火扑灭。

钱向前

邢台信都检察院多措并举推进信访工作法治化

今年以来，邢台市信都区人民检察院多措并举，以检察履行为信访工作法治化，为建设更高水平的平安信都、法治信都贡献检察力量。

该院第一时间制定方案，成立以检察长为组长的领导小组；对全部案件进行信访风险隐患排查，进一步完善涉检信访申诉依法受理、分级分类办理、

源头治理等制度机制；健全首办责任制，对有重大信访隐患的案件严格落实领导包案制度，全方位多角度化解信访矛盾；建立健全相关接待受理制度，全面提升12309检察服务中心规范化接待水平；加强联动配合，形成全院“一盘棋”推进信访工作法治化的内生动力。

姜晓艳 马晓明

肥乡交警四措施掀起春季事故预防“减量控大”新攻势

连日来，邯郸市交巡警支队肥乡大队以开展春季公路交通安全专项整治行动为契机，采取四项措施，迅速掀起春季道路交通事故预防“减量控大”新攻势。

该大队通过层层召开会议，及时传达省、市事故预防会议精神，通报典型交

牛敏



清明节假期期间，正定县公安局交警大队组织民辅警深入辖区周边景点，通过面对面宣传提示、发放宣传资料等方式，为群众讲解假期出行时的交通安全注意事项，引导他们自觉抵制各类交通违法行为，安全文明出行。

谢华聪 摄

草料买卖起纠纷 法官耐心调解促言和

河北法治报讯（通讯员 张丽宁 李芳芳 记者 刘彬）“工作一定要主动，凡是有调解希望，就尽百分之百的努力去推进……”近日，博野县人民法院城关法庭线上调解一起异地合同纠纷案件，法官通过持续做调解工作，使双方当事人化干戈为玉帛。

2023年5月，原告王某通过微信向被告刘某订购一批草料，共计7.414吨，货款6672元。刘某承诺草料干净，无土无膜无霉。双方通过网络签订

买卖合同后，王某将全部货款转至对方指定的账号，收到货物后却发现草料质量与卖家承诺严重不符，遂拒绝签收，并要求其退还货款。双方因货物损失及退回运输费用等问题争执不下，为维护自身合法权益，王某向法院提起诉讼。

受理案件后，承办法官第一时间了解基本案情，因争议标的数额较小，便联系原、被告双方积极进行调解。首次调解过程中，双方各执一词，均不愿让步，最终不欢而散。承办法

官并没有放弃，考虑到被告身处异地，来回奔波不便，为减轻当事人诉累，便分别询问双方对案件的看法，以找准症结所在，寻求双方利益契合点，初步制定折中解决方案。

与此同时，为避免矛盾进一步激化，承办法官从情理法多方面入手，耐心安抚双方情绪，引导他们换位思考、相互谅解，最终促成双方达成一致意见，被告刘某同意返还原告王某草料款5900元。此案得以圆满化解。

八旬老太赌气出走 暖心交警助其回家

河北法治报讯（记者 岳淑娟 张美月）近日，深州市公安交警大队茨榆坨中队执勤民警在时代广场执勤时，一位推着轮椅的八旬老人向民警问路。在与老人交谈过程中，民警感觉到异常，老人轮椅上放着一个包裹，且想独自走回几十里地以外的深县马城老家。

“大妈，您别急，马城离这

里好几十里地，您行走也不方便，而且路上好多大车，太危险了。”执勤民警边说边搀扶老人坐到轮椅上。后经耐心询问得知，老人今年81岁，当天因琐事和儿子意见不合，便赌气离家出走想回老家，走到时代广场后迷路了。执勤民警了解情况后，一边耐心地对老人进行开导劝慰，一边核实其身份并电

话联系了老人的儿子。此时，老人的儿子也正在焦急地寻找老人。

十几分钟后，老人的儿子赶到，情绪也从电话里的焦急万分变为见到母亲后的笑逐颜开。可是老人依旧情绪激动，不愿与儿子回家。随后，在执勤民警与其儿子的耐心劝导下，老人终于坐上出租车回家了。

□ 河北法治报记者 鲍娜军
通讯员 刘彬

3月19日，石家庄市鹿泉区铜冶镇董某郑重地在调解协议书上签下了自己的名字，一笔长达29年的“陈年旧账”在人民调解员的尽心调解下终于圆满了结。董某无比激动，连声称感谢此事

忙前忙后的崔焱炜、段彦波、崔银中三位调解员。

原来，董某的父亲1986年租赁了村里九间闲置房屋搞养殖，租期50年，双方签了合同。1995年村里重新规划修路时，占用了董某父亲租赁房屋中的四间，说好给予占地赔偿却迟迟未能兑现，一拖就是29年。董某很气愤，要

求村委会连本带息支付30万元赔偿款，被村委会拒绝，于是今年年初找到全国模范调解员崔焱炜，区疑难纠纷调解委员会申请调解。崔焱炜、区疑难纠纷调解员段彦波、崔银中，深入村里寻找和询问知情人。在认真调查了矛盾的前因后果后，三人决心千方百计化解这一矛盾。



清明节之际，怀安县人民检察院组织全体干警到烈士陵园，开展“追寻红色记忆，传承革命精神”清明祭英烈主题活动。在革命烈士纪念碑前，干警们为烈士敬献花篮，面对党旗重温入党誓词。在阮慕韩纪念馆内，干警们认真聆听讲解员介绍阮慕韩生平事迹，深切感受革命先烈对党的赤胆忠心。全体干警表示，要传承革命先烈不怕艰苦、不畏牺牲、勇于奉献的精神，筑牢信念之基，积极展现新时代检察官的责任和担当，为怀安高质量发展贡献力量。

孟翔 宋爽 摄

调解员合力攻坚了结“陈年旧账”

晋州行政审批局贴心服务面对面 利民惠企“零距离”

为深入贯彻全省优化营商环境大会精神，持续提升基层政务服务能力，连日来，晋州市行政审批局组织开展了“晋心晋力”政务服务便利店“开进企业、开进农村，主动提供审评前置服务，提升审批服务效能。

3月27日，“晋心晋力”政务服务快车开到了东卓宿镇，快车团队成员分别在5家企业的在建项目现场，与企业相关人员进行了面对面交流，为企业全链条服务保驾护航。同时，还给企业送去了《惠企政策汇编》等资料，了解企业在发展中对政务服务的需求，对现场提出的问题进行了充分解答。

焦琰琪